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Cada mes de julio, Ipsos Perú mide las 

actitudes de los peruanos hacia el país con 

preguntas como qué sentimientos les genera el 

Perú o las razones para sentirse orgulloso de 

ser peruano. 

Asimismo, en el 2021, por el Bicentenario del 

Perú realizamos una medición especial 

conmemorando los 200 años de independencia 

del país. 

Hemos recopilado los resultados más recientes 

en este documento y esperamos que les sea de 

ayuda. Para cualquier duda o más información 

contactar a: Alfredo.Torres@ipsos.com

mailto:Alfredo.Torres@ipsos.com
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¿Qué sentimientos le genera el Perú a los peruanos?
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Julio ‘13 Julio ‘15 Julio ‘16 Julio ‘17 Julio ‘18 Julio ‘19 Julio ‘20 Julio '21 Julio '22

  Amor / Cariño   Esperanza / Optimismo Decepción*   Pena / tristeza Incertidumbre*

Fuente: Encuesta El Comercio -Ipsos - Julio 2022. Encuesta nacional 

urbana rural aplicada a 1243 peruanos el 14 y 15 de julio del 2022.

En el top 5 de sentimientos que el país le genera a los peruanos se encuentran el amor/ cariño; la esperanza/ 
optimismo; la decepción, la pena y la incertidumbre. La esperanza es un sentimiento que desde el 2021 se 
redujo 14 puntos, es la segunda medición más baja registrada por Ipsos.

P: ¿Qué sentimientos le genera el Perú a los peruanos? (Con tarjeta) (%)

*Opciones de respuesta nuevas, incluidas el 2022
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Razones para sentirse orgullosos de ser peruanos
Las principales razones de orgullo de los peruanos son la gastronomía; la cultura y el arte; y los recursos 
naturales/ biodiversidad.

Fuente: Encuesta El Comercio -Ipsos - Julio 2020. Encuesta nacional urbana aplicada a 1019 

peruanos el 9 y 10 de julio del 2020. El diseño muestral fue polietápico y cubrió 25 regiones del país. 

P: ¿Cuáles son las razones por las cuáles usted se siente orgulloso de ser peruano? (Con tarjeta) (%)

La cocina/ 
gastronomía

Los paisajes 
naturales

45%

26%

La cultura y 
el arte

La solidaridad de 
los peruanos

38%

26%

Recursos naturales/ 
Biodiversidad

La música

31%

21%

Machu Picchu

El modo de ser 
de la gente

28%

12%

La historia

El fútbol

28%

11%
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Razones para sentir vergüenza de ser peruanos
Para los peruanos, las principales razones para sentir vergüenza de serlo son la corrupción, la delincuencia y 
la falta de justicia. Estas razones coinciden con los principales problemas del país.

Fuente: Encuesta El Comercio -Ipsos - Julio 2020. Encuesta nacional urbana aplicada a 1019 

peruanos el 9 y 10 de julio del 2020. El diseño muestral fue polietápico y cubrió 25 regiones del país. 

P: ¿Cuáles son las razones por las cuáles usted puede sentir vergüenza de ser peruano? (Con tarjeta) (%)

La corrupción La delincuencia La falta de justicia La violencia 
hacia la mujer

La discriminación

La desigualdad El egoísmo de 
los peruanos

La pobreza El nivel educativo El narcotráfico

65% 44% 34% 31% 24%

24% 18% 18% 16% 14%
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Principales problemas del país
Los peruanos consideran que los principales problemas del país son la corrupción, la 
delincuencia y el costo de vida.

P: ¿Cuáles de los siguientes son los tres principales problemas del país en la actualidad? (Con tarjeta) (%)
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47%
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33%

41%

49%

44%
44%

68%

61%

36%
26%

23%

35% 35%
30%

25%

12%
12%

27%

12% 14% 12% 11%

29%

32%

26% 25%

14%

21%

18%

25% 23%

19%
15%

2001* 2006 2011 2016 2020
Abril

2020
Julio

2020
Octubre

2021
Noviembre

2022
Mayo

Corrupción Delincuencia Falta de trabajo / no hay reactivación** Costo de vida Educación

* Medición corresponde a Lima Metropolitana

** Antes evaluado como: desempleo/crisis económica
Fuente: Encuesta El Comercio – Ipsos. Encuesta nacional urbana rural 

aplicada a 1246 peruanos el 12 y 13 de mayo del 2022.
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91% de peruanos conectados cree que el país va por el camino equivocado

¿Diría que las cosas 

en su  país van en la 

dirección correcta o 

van por el camino 

equivocado?

P

Fuente: Ipsos Global Advisor – What Worries the World – Julio 2022
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68%
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60%
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59%

55%

54%

52%

43%

27%

10%

65% Camino
equivocado

Dirección
correcta

Promedio de países evaluados

Arabia Saudita

India

Australia

Colombia

Alemania

México

Canadá

Malasia

Corea del Sur

Japón

Suecia

España

Italia

Francia

Bélgica

Chile

Israel

Polonia

Brasil

Estados Unidos

Reino Unido

Países Bajos

Hungría

Turquía

Sudáfrica

Argentina

Perú

¿En qué dirección está yendo el Perú?
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Los peruanos más admirados de los últimos 200 años

P: ¿Qué peruanos de los últimos 200 años admira usted más? (Con tarjeta) (%)

Miguel 
Grau

Francisco 
Bolognesi

César 
Vallejo

Alfonso 
Ugarte

José 
Olaya

Fernando 
Belaunde

María Parado 
de Bellido

Ramón 
Castilla

Andrés Avelino 
Cáceres

Chabuca 
Granda

32% 26% 22% 21% 20% 15%

14% 14% 14% 12%

José María 
Arguedas

12%

Ricardo 
Palma

12%

Fuente: Encuesta El Comercio -Ipsos - Julio 2021. Encuesta nacional 

urbana rural aplicada a 1216 peruanos el 22 y 23 de julio del 2021.



© Ipsos | Identidad Nacional 20229 ‒ Fuente: Ipsos Perú. Muestra: 425 Hombres y mujeres conectados de 18 a 70 años de los NSE ABCD.

Técnica: Encuestas Online. Fechas de campo: 12 al 18 de Julio del 2022. Ámbito: Lima Metropolitana

¿Qué hacen los limeños en fiestas patrias?

Salen a almorzar a 
algún restaurante

23% 

Empiezan el día con un 
desayuno criollo (chicharrón, 

café, tamal, etc.)

36% 

Se reúnen con su familia en 
una casa (ej. parrillada, 

fiesta criolla, etc.)

35% 

Se reúnen con sus amigos 
en una casa (ej. parrillada, 

fiesta criolla, etc.)

21% 

Ven documentales o programas 
sobre fiestas patrias

11% 

Viajan 

17% 

Salen a cenar a algún 
restaurante

14% 

Visten a su mascota 
con ropa patria

10% 

*Principales menciones
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